

临江:党建引领兴产业 组织服务聚合力

本报讯 苏凯明记者郭小宇报道 近年来,临江市坚持党建引领乡村振兴,积极推动高层级党组织引领合作社建设,以组织振兴推动集体经济高质量发展,试点打造苇沙河镇党委领办合作社,对五味子产业种植、加工、销售各环节全过程统筹,实现集体经济和群众收入“双提升”,探索出一条特色兴边富民之路。

发挥组织引领作用,统筹各方资源力量,做大做强特色产业。完善组织架构。以试点方式由镇党委牵头成立党委领办合作社,镇党委书记任社长,镇长任副社长,分管组织、农业、财务等班子成员在合作社

理事会中“交叉任职”,监事会主任由镇党委委员、纪委书记(监察室主任)担任,域内五个村党组织领办合作社社长为成员,共谋产业发展,带领群众致富。统筹资源力量。积极向上争取政策、资金帮扶支持,整合各类涉农资金786.9万元,为辖区5个村全覆盖建设烘干厂和保鲜冷库。用好各级包保帮扶单位(部门)资源力量,推动人力、物力、财力、智力向各村汇聚,形成强大合力。跨区联合发展。积极与浑江区三道沟镇签订《北五味子产业“互联共建”协议书》,坚持“资源整合、优势互补、互利共赢、共同提高”原则,共同推动北五味子产业发展壮大。

截至目前,苇沙河镇五味子年产量650万斤,年销售额达4100万元。

为壮大产业规模、提升经济效益,坚持完善运营管理,聚焦种植、加工、销售关键环节,多措并举提效能。建立培训机制。邀请中国农科院、吉林农科院、吉林农业大学等一批顶尖专家进村为农民提供田间管理、选苗育苗、病虫害防治等技术服务。成立苇沙河镇北五味子工会联合会,举办五味子剪枝大赛、采摘大赛和产能大赛,对优胜者重奖和宣传,全面提高农民种植技能。回引返乡创业人员18人,发展五味子产业,农村增添新活力。严把质检关

口。借助临江市创建国家农产品质量安全示范区契机,联合社推动率先建立全市首家“一站式”检测站,开展农残日常检查、速测和指导服务,确保苇沙河镇北五味子金字招牌。拓宽销售渠道。联合社积极对接安国、亳州、靖宇、长春等集散地经销商,定期调度收集市场价格,进行统一销售。2023年引入北药集团签订北五味子“标准化基地+订单农业”合同。北药集团捐赠100万元支持联合社新上风选、色选设备,提升五味子品质,每斤出售价格又提高1元。

为推动集体经济长期稳定健康发展,坚持健全各项规章制度,

严格监督管理,持续增加集体收入、带领村民致富。完善利润分享机制。明确村集体和村民股权比例,保证村集体绝对控股和入社群众实际利益。2023年,全镇集体经济收入365万元,增收超150万元,连续两年增速超过40%,其中2个村突破100万元大关;村民用工工资820万元,入股分红15.05万元,村民人均增收1万元。建立统管财务制度。成立监督委员会,牵头建立财务收支、入库存、工期公开、财务公开等一系列经营制度,确保各合作社在监督下公开透明经营,群众放心满意。

乘风而起 驭风而行

通榆县绿色动能发展强劲

本报讯 孙京 陈永辉 张玉博 李宏亮报道 近年来,通榆县大力发展新能源产业,随着一个个风光电大项目落地投产达效,由风光电大县一跃升级为风光电强县。

通榆县是我省风能储量和光照资源最为丰富的地区之一,东北地区最优质的内陆风场,年风电有效发电时间3500小时以上,光伏发电1700小时。目前,全县正高效规划开发可利用的1000万千瓦风电资源,积极融入“吉电入京”战略,落实全省加快绿能园区建设部署,服务优质项目快速落地,全力推动由农牧业大县向工业大县高质量迈进。

1997年,通榆县获批建设东北地区第一个风电项目,20多年间,从无到有,一批批新能源产业项目落地建设;从小到大,

一条条新能源装备生产线竣工投产。作为全省清洁能源开发第一大县,截至目前,清洁能源并网装机总量已达586万千瓦,为省内外年供应超100亿千瓦时电量。

三一零碳、远景风机、天能重工、东方电气等风电装备制造企业已达到10户,风机的主要部件、配件基本可以实现本地化生产,形成了相对完整的风电装备制造全产业链。

中船智能装备制造业产业园项目一期建设基地,磷酸铁锂电池储能系统生产车间和智慧运维中心大楼主体结构建

设已经全部完成。同时,储能车间的天车设备也已完成安装工作,风机总装车间正在进行防火喷涂,呈现“预备加速跑”的喜人景象。

近年来,通榆县委、县政府充分挖掘县域资源优势,始终坚定“三大基地、一大品牌”既定方针,坚持新能源产业立县,以新能源产业推动本地产业转型。2023年,全县已并网新能源项目年发电量突破100亿千瓦时,产值突破30亿元,装备制造企业年产出35.8亿元,两大能源板块综合产值近66亿元。

通榆县将加快绿色转型,推动工业绿色低碳发展,深入推进“一区三园”建设,着力打造“绿电消纳综合示范新高地”,成为全省工业电价最低的县份。



洮南市呼和车力蒙古族乡吉林康庄大道农业发展有限公司的国家级杂交玉米制种基地,玉米制种销往东北三省及内蒙古东部地区。图为技术员在制种田察看玉米种子长势。 邱会宁 范海辉/摄

小水蛭 大产业

本报记者 郭小宇

盛夏时节,位于白山市浑江区六道江镇西村水蛭养殖基地,放眼望去,一个个温室大棚整齐排列,走进大棚里,一排排整齐划一的长方形水池映入眼帘,前期投放的水蛭种苗已进入收获期,一群黑乎乎、软绵绵的水蛭悠闲地在池内“伸着懒腰”,在养殖户的精心照顾下,静待丰收。最近过去是水蛭养殖收获期,过去,水蛭是人们口中的“吸血虫”,现在它在浑江区,却是村民致富的宝贝。

“水蛭养殖示范基地建设项目一期占地170亩,总投资1800万元,主要建设标准化养殖箱300个、精养大棚40座、水蛭看护房4栋。项目申请乡村振兴衔接资金100万元,用于建设20栋水蛭养殖大棚及养殖箱。并与湖州吴兴区开展对口合作,三年内每年提供100万元用于支持该项目建设。目前已建成大棚40座,养殖池124个,目前水蛭正在进行养殖。水蛭养殖示范基地建设项目重点招商企业吉林沃丰农业发展有限公司负责人介

绍。水蛭养殖项目自建设以来,已流转土地120亩建设水蛭养殖基地,预计未来建设480亩。水蛭养殖盘活了村里的土地,每年村集体增收5万元,增加10-30人就业机会,项目的社会效益及经济效益十分显著。

“以前春节过后就要动身去外地找工作了,今年在家养水蛭就能挣到钱,还方便照顾老人、小孩。”在水蛭养殖基地工作的农户兴奋地说。

六道江镇将水蛭养殖作为未来的主导产业来培育,打通上下游产业链条,发展水蛭幼苗培育、田螺养殖、水蛭烘干,以及结合高新医药产业园区建设的契机,引进医药产业研发水蛭素提取、水蛭冻干粉等。还将推进种蛭繁殖、卵虫孵化、水蛭养殖、加工处理、医药研制、电子商务等全产业链融合,集群成链,全链统筹,将六道江镇打造成为具有示范代表性的全国水蛭产业新地标,形成“小水蛭大产业”生态圈。

深耕特色农业 树立品牌形象

本报讯 宗淋淋 董相材报道 扶余市三井子镇杂粮交易市场,全年集散量超14亿斤,现已成为东北地区最大的杂粮杂豆集散地。目前,已入驻企业12家,年收购及深加工农产品150万吨,其中扶余市国义农产品购销有限公司和国义食品厂表现尤为突出。

扶余市国义农产品购销有限公司成立于2012年7月,主要经营花生、杂粮、农副产品购销,脱皮花生仁、食用油加工(大豆、花生、葵花、芝麻)销售,进出口贸易,炒货食品、烘焙类、油炸类食品、坚果制品生产、加工、销售等。该公司还建设了农副产品深加工项目。其深加工车间占地面积为3559平方米,建筑面积为2986平方米,有先进的加工设备,可进行磨酱、切碎、压榨、烘烤等连续作业,加工设备采用物理方式,不添加化学原料。项目建成后年产花生油1200吨、豆油600吨、花生碎1360吨、花生酱680吨、熟花生米1700吨。

国义农产品购销有限公司是当地起步最早的一批农产品收购企业之一。其花生加工产品通过多种形式外销,企业效益和农户收益不断提高。

国义食品厂成立于2022年,是一家专注于食品生产与加工的企业。其产品种类丰富,包括豆油、花生油等食用油产品。这些油品精选优质原料,采用先进的生产工艺,确保了油的品质纯正、营养丰富,能为消费者带来健康的烹饪体验。

在五谷杂粮方面,精心挑选各种优质谷物,如小米、大米、玉米等,富含膳食纤维和多种营养成分。此外,还提供花生、杂豆等产品。花生颗粒饱满,口感香脆,可以直接食用或用于烹饪各种美食;杂豆包括红豆、绿豆、黑豆等,是制作糕点、汤品的优质原料。

国义食品厂始终坚持严格的质量控制体系,从原材料采购到生产加工的各个环节,都进行严格把关,确保产品的安全、卫生和高品质,致力于为不同需求的

客户提供多样化、优质的食品选择。未来,国义食品厂将继续秉承品质至上的经营理念,不断优化产品,满足消费者对于健康、美味食品的追求,在食品行业中树立良好的品牌形象。



梅河口与宁波签订大米产销协议

本报讯 记者吴连祥报道 近日,梅河新区(梅河口市)商务局与浙江省宁波铭途粮油贸易有限公司签订大米产销项目战略合作协议,标志着“中国皇粮御米之乡”与沿海发达地区宁波市拉开了粮食产销合作的序幕。

宁波铭途粮油贸易有限公司是浙江省放心粮油示范企业。作为宁波吉林商会副会长单位,多年来专注经营吉林中高端大米及关东特产,为吉林大米走进浙江做出突出贡献。

作为从吉林走出去的企业家,公司总经理刘晓东时刻牵挂着家乡的发展建设。8月18日,他在应邀参加长春农博会后,专程来到梅河口市参观考察。

在梅河口市,刘晓东受到商务部门的热情接待。当天,梅河新区(梅河口市)商务局召开招商引资座谈会,介绍梅河口市优越的投资环境、得天独厚的资源优势、相对完善的基础设施、越来越好的营商环境,真诚欢迎更多的宁波企业家来梅河口参观考察、投资兴业。刘晓东表示要发挥桥梁纽带作用,为家乡招商引资工作牵线搭桥,多方努力。随后,在友好的气氛中,双方签订了“大米产销项目战略合作协议”。

当天,刘晓东还考察了发展中高端大米产业成绩突出的农胜粮食种植专业合作社,对该合作社运用先进农科技术,发展中高端大米产业,打造农文旅融合发展联合体给予好评和赞赏,表示要与该合作社加强合作,助力梅河口优质大米进入宁波市场。

遗失声明
王晓亮遗失普通高等学校(吉林交通职业技术学院)毕业证书,证书编号:422011200306000026,特此声明。

遗失声明
因权利人将以下不动产登记证书(证明)遗失,现申请补发,经初步审定,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条之规定,现予以公告,逾期我中心将补发新证,注销原证。张桂香因保管不善,将不动产登记证吉(2023)伊通满族自治县不动产第0011340号遗失,该房屋坐落在伊通镇永青村新型农民社区13号楼4单元202室,建筑面积79.41平方米。

伊通满族自治县不动产登记中心
2024年8月29日
遗失声明
韩小宇残疾证丢失,证号:22028219830921412321,特此声明。

公告
原房照姓名:李叶秋,原房屋坐落:辉南县朝阳镇工农街三委一组,房屋所有权证编号:03136。面积:20.30平方米;声明房照遗失。与此相关权利人对公告有异议的,应在本公告发布之日起15个工作日内提出异议申请,逾期视为自动放弃权利,我单位将为现产权人签订协议及办理相关手续。特此公告。

辉南县房屋征收经办中心
声明
当事人:汪素珍、何建霆,申请委托书公证作废,公证卷宗号:2008年度梅民证字第1243号,不再委托何美璇处理所有事宜,特此声明。

公告
吉林省得晟项目管理有限责任公司受乾安县地字农牧业综合开发有限公司委托,对查干湖西岸人居环境惠民工程进行招标,详情咨询电话:19997169699。

遗失声明
王路明《烟草专卖行政执法证》丢失,证件编号:07110052011,声明作废。

遗失声明
张竞文不慎遗失德惠市人民法院法官工作证0109091、公务证22010883,特此声明。